

迷惑性极强,已有人中招

“违章信息”短信原来是陷阱

中秋国庆假期期间车票一票难求,不少朋友都选择自驾游。然而,正当你开着车看着风景,突然手机一震,“违章信息”紧跟而来。

收到这种短信,千万别点!这个时候,不少车主就慌了。当心!近日,警方发布提醒:警惕此类信息!

警惕此类信息

收到这样的短信,乍一看不是很容易被带节奏?

“不按导向车道行驶”,有时候走错车道、压实线了,很多司机都有过这样的经历,出于好奇心点击链接看看究竟在哪个路段违章。

点击链接后,弹出的是山寨版违章查询平台,如果按要求输入姓名、身份证、手机号、设置密码,就会泄露很多个人信息。骗子要的不止这些,下一步是引导受害人下载诈骗App,达到骗钱的目的!

这是十足的诈骗陷阱!这个App可能是个病毒木马,能够窃取我们手机里的个人信息,甚至

可能拦截手机收到的验证码,从而将我们银行卡里的钱转走。

此前,广东就有人中招。家住广东珠海香洲的张先生(化名)收到一条交通违章短信,他以为是自己不小心开车违章了,赶紧点开短信里的链接,看看究竟是怎么回事。

张先生点击链接后发现,网页上写着“交通违章查询平台”,内容看起来很正常,于是填写了个人信息、银行信息和手机验证码,完成后系统显示要等待2到3分钟才能看结果,他等不及就退出了网页。

没想到过了一会,张先生就收到了银行扣款信息,共被骗8500元。

诈骗套路解析

这类骗局,到底是怎么套路人的呢?

第一步:获取信息

不法分子通过不正当的手



段获取到受害者及车辆信息,然后通过改号软件给车主发送“违章”的诈骗短信,并在短信中附上虚假网站的网址链接。

第二步:套取卡号密码

车主收到此类违章信息,一

旦点击链接进入虚假网站,骗子就会进一步诱导车主填写身份证号、银行卡号等个人信息,从而实现盗刷。

第三步:植入病毒

还有一种套路则简单粗

暴,骗子短信中附上的网址链接被植入了木马病毒,一旦点击链接就会导致手机等设备被“黑”,骗子从而进一步实施盗刷。

公安机关提醒,真正的交通违章提醒里面会包含违章的时间、地点、原因,不包含任何的链接,不会要求下载App。

切记“钓鱼”短信不要点,陌生电话莫轻信。

遇到涉及重要个人信息、银行卡信息输入时,要多留个心眼!

收到上述短信务必提高警惕,坚持“三不”原则:不信、不点、不输入个人信息。

密码或手机验证码是保护您银行储蓄最后的关卡,不可以任何名义的网站上填写,不可以给任何人。一旦发现已经输入信息,请立即拨打110,或联系银行挂失,更改密码。

警方提醒:看到含有不明链接、转账信息的短信,置之不理,千万别信!

据澎湃新闻

爱“凑热闹”“想凑席”的年轻人创造了一个新兴职业——

职业伴娘和伴郎的矛盾与感动

举国同庆之时,也是扎堆办婚礼的好时候。这个“十一”,除了新人,婚礼上的重要人物——伴娘伴郎也为即将到来的婚礼忙碌了起来。找不到伴娘伴郎怎么办?爱凑热闹、喜欢吃席的年轻人,创造了一个新兴职业——职业伴娘(郎)。

从“凑热闹”“想凑席”到一份事业

正值“十一”假期,举办婚礼的新人多了起来,女大学生朱晴(化名)在交易平台上等待着一个新娘的邀约。

“我看到有人挂帖子,也挺想参加的,就复制粘贴了一份,于是就这样开始了。”朱晴是一个精力很旺盛的人,哪里有活动就喜欢去凑个热闹,也是因为能免费吃席,所以萌生了成为职业伴娘的想法。

因为还在上学,朱晴只接学校当地和老家的单。一单288元,包往返路费或接送以及婚礼前一天晚上的吃住费用,再加上婚礼当天收到的红包。

作为职业伴娘,朱晴在婚礼前负责指导策划接亲游戏,指引新人购买游戏道具。婚礼前一天要彩排接亲游戏,一般是要求新郎回答关于新娘的问题,或者两人共用一根线拴起来的果子等等,还要布置婚房。据朱晴所说,“动手能力要强,手要巧”。婚礼当天,要全程跟着新娘拿东西。

流程看似简单,但跟了几场婚礼下来,朱晴发现,即便伴娘不是婚礼上的主要角色,也有很多“门道”在里面。一般来说,伴娘不能太美太高,也不能太丑太矮,和新娘显得不搭。作为一个衬托性角色,朱晴很有职业自觉。

在接亲环节,新郎一方为了迎接新娘,会给女方亲友和伴娘“堵门”红包。为了活跃接亲气



氛,朱晴会象征性地参与抢红包,但不会抢在最前面。当地婚礼接亲有一个“藏婚鞋”的环节,新郎一方要拿着红包问婚鞋在哪里,找到后给新娘穿上才能走,这时,朱晴不会参与藏婚鞋,而是将这个拿红包的机会留给新娘真正的亲戚好友。婚礼结束后,朱晴会和新娘商量是否要归还双方家属给的红包和“堵门”红包,新娘为了报答她,通常会痛快地让她收下。

婚礼上,摄影师会全程跟着新娘拍照,作为新娘的“同学”“同事”“朋友”,朱晴自然要与新娘合照。“对于自己的身份,新娘说我们是什么关系,就是什么关系,新娘没开口也不能主动说,无论如何尽量少说话。”据朱晴所说,一些农村婚礼比较讲究面子,如果知道伴娘是租来的,会显得新娘人缘不好,“连个姐妹都没有”,尤其是男方亲戚问起来更是要隐瞒,否则会被认为“女方家里没人撑腰”。朱晴逐渐学会了圆滑地伪装自己,模糊处理或者编造一个身份。

“只要有机会,我就会继续做下去。”又能赚钱,又能凑热闹、免费吃席,还能顺路回家看看父母,朱晴心想,这样的好事,

应该没人不愿意吧?

矛盾与感动

无论准备得多么充分,婚礼当天也还是会手忙脚乱,出现矛盾也是在所难免,尤其是在接亲环节。

朱晴就遇到过几次。有一次跟婚礼,伴郎不太懂接亲的“规矩”,在女方亲友堵门时直接冲了进来,为了要红包,还将接亲游戏的道具藏了起来。有伴娘冲上去抢道具,和伴郎发生了争执,一来一回之间,伴娘被划伤了,气氛顿时变得尴尬起来。

“遇到矛盾要不卑不亢地解决,千万不能跟着闹,场面混乱了,新人的脸色也会不好看。”这种情况下,朱晴会站在一旁等待摄像师的到来,镜头一摆,游戏自然要开始,藏道具的人也自然就会把道具拿出来。此外,她也不会亲自参与“堵门”,这种可能会发生碰撞的事情,一般由女方的亲戚完成。

用朱晴的话来总结,身为职业伴娘,不能主动制造和参与矛盾,“要尽心尽力,也要尽量不添乱、不帮倒忙”。

婚礼是世情百态的结合,有

笑有泪,有矛盾也有感动。最为触动朱晴的一场婚礼,有关于一位新娘和她的伴娘之间的姐妹情谊。

就在不久之前的九月份,一位新娘联系到朱晴。因为远嫁加上晚婚,新娘的姐妹们有的在外地,有的已成家生育,所以只好委托朱晴做伴娘。但在婚礼上,新娘的一位姐妹还是带着孩子从外地赶了过来。朱晴注意到,她风尘仆仆,穿着和妆容随意,时不时地要看顾孩子,但眼神没有离开过新娘,一直拿着手机给穿着婚纱的新娘拍照。她一整天都在帮着做这做那,直到朱晴招呼她吃东西,她才匆忙吃了一点。

“那一刻,我觉得站在新娘旁边的不应该是她。”朱晴被这份情谊所感动,她觉得,这个重要的时刻,应该是由真正的姐妹来见证的。

婚礼结束后,朱晴在社交平台上发了一篇帖子。“我也希望我的闺蜜能来参加我的婚礼,我会为她们真心祝福落泪。真情不易得,希望各位新人且行且珍惜。”她如此写道。

婚庆新需求衍生新职业

由于晚婚,徐宁(化名)临近“十一”婚期还没有找到伴娘,最终花500元租了一个。根据她的要求,伴娘不能太矮,也不能太高,还要合自己的八字,不能属牛属虎。即便徐宁有种种要求,也可以找到可以和自己相匹配的伴娘。

除了如朱晴一样在平台上接散单的职业伴娘,伴随着婚庆市场浮现出的新需求,伴娘租赁中介纷纷出现,将有意愿成为伴娘的女孩们聚集起来,在她们与新娘之间牵线搭桥。

21岁的吴茜(化名)当伴娘的经验非常丰富,已经跟过50多场婚礼,除此之外,她还在社

交平台上经营着一家伴娘工作室,将各具特色的伴娘对接给有着不同需求的新娘。吴茜的工作室有普通、中级和高级伴娘,收费358元至488元不等,收费越高,伴娘的经验越多,提供的服务越多。其中,有的高级伴娘有过婚礼管家工作经验,可在婚礼上为新娘提供全流程服务,还可以帮忙联系和对接婚礼的“四大金刚”(司仪、化妆师、摄影师和摄像师)。

记者还联系到一家伴娘公司,该公司目前已拥有上万名职业伴娘伴郎,为全国各地的新人提供婚礼服务。相比于一般的租赁中介,该公司旗下的伴娘伴郎需通过培训考核,与新人确定好人选后还会签署租赁合同。

“职业伴娘伴随着婚庆新需求出现,对应着这样一个市场需求,产生了新的工种,我认为,这是一种劳动分工细化的表现。”首都经济贸易大学劳动经济学院副教授、中国新就业形态研究中心主任张成刚在接受采访时谈到,采用市场化方案去解决婚庆问题具有更高的效率,可以避免一些人情问题,例如找不到伴娘伴郎失了面子、不想麻烦亲朋好友等等。

同时,在婚礼这一人生的关键时刻,都需要采用这种市场化的方式解决问题,张成刚感到有些悲观。“对于新娘新郎来说,肯定是希望自己最亲近的人成为伴娘伴郎,但因为大家的时间都如此紧张,做伴娘伴郎的成本太高,所以在这种情况下不得已采取了市场化的解决方案。”张成刚表示。

对于这种新兴的租赁形式,张成刚认为,伴娘伴郎和新人之间不是劳动雇佣关系,而是平等的民事关系,因此应当允许市场充分发展。当发展到比较大的规模时,可能会出现相应的行业指导意见,但更多还是要靠市场进行调节。

据中新网